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V E G Y E S T A R 1 I- M i; K 0 Z I, Ö N Y
Szerkesztőség :

Főtér. 27. szám, hova ;i lap szellemi részét illető kéz­
ié mén vek küldendők.

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
/iezirttfoK nem adatna/,' risszrt.

A mezei munkásokért.
Közéletünk, nincsen mit ta­

gadni, a szocziáliszmns itt ott vsön- 
dös, amott háborgó tengerén eve/.. 
Ma az elégtiletlenség minden vona­
lán a kenyérkeresetnek l'önáll, né­
hol nevén nevezik, néhol aspirá­
ciókban él, de meg van minden 
vonalon. Oka az, hogy az élet igé­
nyei mesésen megnőttek. Az álta­
lános népmüvelődés elnivellálja a 
társadalmi osztályok igényeiben való 
szédületes ellentétet is. Legalább a 
vágyakban mindenki egyet akar és 
a külön léié kenyérszerzés képtelen 
vele.

hs vegyük itt tekintetbe, hogy 
a mezei munkás érteimességben az 
utóbbi évtizedben észrevehető mó­
don megerősödött. Az iskolák ál­
dásaiból ők, a munkások vették ki 
a részüket. A kisbirtokos csak azon 
esetben helyezte fiát a gazdaságba, 
ha az iskolában boldogulni éppen­
séggel nem tudott; megállapítható, 
hogy a hol az úgy nevezett paraszt- 
szocziálizmus a legjobban virágzik, 
az iskolázás számos alkalma azt 
eredményezte, hogy a kisbirtokos 
értelmesebb liából urat nevelt, mig 
a mezei munkás eleven eszének és

Eh ífixotvisl I 1 i j :
Fgvsz évre 4 írt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Jdgyes számi ;i i-.-i ss lov

érvényesülésének csupán a szegény­
ség volt akadálya, ns aztán bármily 

I csigalépéssel, de az áldott Alföldön 
í a mezögtzdaság mégis halad a bel­
terjese bh ezé 1 lele és ennek nagy 
átalakító hatását megérzik és belőle 

I sorsuk még nehezebb helyzetére 
következhetnek.

Mindezért a korszellem ferde 
irányzatát, avagy az iskolai neve­
lést tegyük-e felelőssé, mely az er­
kölcsök terén valóságos visszaesést 
mutat?

A legkevésbé.
Szerintünk a kibontakozásnak 

; egyetlen, de biztos módja az, ha a 
munkások hozzájárulásával és a 
munkások egyesülésével egy segély 
és nyugdíj pénztárt szervezünk.

Mi lenne ennek a czélja?
1. ) Segélynyújtás betegség, ha­

láleset és igazolt munkahiány esetén.
2. ) Nyugdíjazás rokantság vagy 

az elért kornál.
3. ) Hz a pénztár egyúttal ítél­

kező. hogy úgy mondjuk békéltető 
hatóság lenne, mely minden a 
munka nyílj tó és munkás között föl­
merült panaszos ügyben elsőfokúlag 
dönt.

Kiadóhivatal :
; Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- ér 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.

■Vy itttér petit sora .70

4.1 Hz az intézmény számon 
tartaná a munkásokat s egyúttal 
munkába is állítaná.

Szemünk előtt világosan a mun­
kással szemben való emberbaráti 
ezé lók mellett az lebegvén, hogy 
őket egy tendenciózus czélra ámító 
környzetből kiragadjuk, a pénztárt 

I úgy kontempláljuk, hogy abban a 
munkaadók hozzájárulásával ügy 
kapjanak helyet, hogy ezen pénz­
tár vezetésében a turbulens elemek 
ne kapjanak helyet. Ez szerint a 
pénztár tagjai lennének: minden 
ingatlan tulajdonos vagy munka- 
nyujtó, adjon az bárminő munkát 
a munkásoknak, másodszor : tagja 
lenne minden munkás, bármely 
minőségben, tekintet nélkül arra 
térJi-e vagy nő (kivéve természete- 

. sen azokat, kik az ipartörvény 
I alapján valamely segély pénztárnak 
I már tagjai.) A hozzájárulás aránya 
lenne: a munkaadók a szügséglet 
:i 5-ével, a munkások - ,-dét és pe­
dig a munkaidőben heti részletek­
ben való befizetéssel.

Nem kell sem a munkásoknak 
sem munka nyújtónak megijednie, 
hogy olyan nagy terhet követelne 
ez az új áldásos intézmény. Számi-

Tánczmester Ur!
(bmlvkezés a téli táncziskulára,)

i f fi'- éles sikoly hangzott a sebesen 
forgo tánezosok közül, de a megnem za­
varható párok csak tovább-léptettek a 
földre esett Kocsis lulcsa mellett. A földre ? 
Óh, ezer bocsánat, hogy a Balaton kávé­
ház padozatát földnek merem nevezni, 
holott simasága vetekedik a hullámzó 
Balaton tükrével ; talán innen is vette a 
kávéház nevét, pedig fertőzött voltát te­
kintve tulajdonosa több joggal czimez 
hetné hazánk másik nagy tavához. A pa­
dozat simaságát ugyan nem fényezés ut­
ján érték el, ám az őszi sárosidők alkal­
mával behordott föld felhígítva a czipők 
csizmákról leolvadó friss hóval : a sákszó­
lást teljesen fölöslegessé teszi. H termé­
szetadta előnyt kihasználva a végeredménv 
ugyanaz : a padozat csúszós lesz és a táncz- 
iskola növendékei a harmadik banda üte­
mére lejtik a hopszot.

A banda a maga teljességében meg­
jelenvén számlál vala három tagot, de még 
mindannviuknak, prímás, czimbalmos és 
nagybőgősnek legjobb akarata sem tudja 
eléggé hallgatóvá tenni művészi játékukat. 
Ennek tudatában csatlakozott hozzájuk 
negyediknek (csizmájáról iiélve) egv bod­
nár legénv. Önmaga azt hitte ugyan, hogy 
csak a taktust üti, de igaztalan volnék.

ha nem tenném meg a zenekar nagv- 
! dobassanak, oly nagy buzgalommal rug­

dosta sarkával a küszöblát. Végűi említem 
azt, kit elsőnek kellett volna: az ábrándos 
csapos legényt, ki a söntésből neki eresz- 

1 tett fütyülésével erősítette az orkésztert 
! és úgy fújta szegény, hogy szinte kékült 
j belé.

Szent Isten! mennyit beszélek össze­
vissza, a helyett, hogy sietnék a Kocsis 
Julcsa segélyére, Szerencsére nem várt rám, 
sem a tánezosára, hanem felugorva szaladt 
az édes anyjához.

Elcsúsztál lányom ? kérdi szere­
tettel Kocsisné, a heti-vásárok ismeretes 

; és termetes kofaasszonya.
Dehogy anyám, a tánezosom, Mol­

nár Jóska, az ügyetlen, — szepegte szaka­
dozva Kocsis Julcsa. Mondtam neki előre, 
hogy tánczoljon mint más rendesen, hanem 
ő csak utánozni akarta a tánczmester urat, 
tudja, úgy, mint tegnap is, mikor Bözsé- 
vvl tánczolt. hirtelen tánczközben letérdelt 
Mari néni előtt, mintha szerelmet valiana 
neki, aztán felugrott a tánczmester úr és 
tovább tánczolt Bözsévcl.

A Molnár Jóska is úgv akart csinálni, 
hanem a mafla, úgy vetette elembe,... 
elém be a lábát... a lábát, hogv,... hogv 
én átbuktam ... átbuktam rajta. Bruhuhú 1!! 
Tört ki Kocsis Julcsból a visszatartott szusz.

No de már erre Kocsisáéban is föl fort 
az epe, csípőre vágta két kezét és hosszút 
lihegve kiáltotta el magát!

//Tánczmester t T!"

A zenekar elhallgatott, a párok ott, 
I a hol a hang érte őket, mint megannyi 
I Lóth, sóbálványként álltak hátra fordulva 

és végül előkerült a tánczmester úr, egy 
vézna, már jobb napokat is látott hajdani 
czipész legény.

Kocsisné még egyszer kivágta magas 
C-én :

//Tánczmester l T l-r
Hs itt úgy érzem a csongrádiaknak 

fölösleges elmondani, hogy mi követke­
zik akkor, ha a hetivásárok ismeretes és 
termetes kofaasszonya csípőre tett kézzel 
beszél az ember fiával, — ha mindjár Táncz­
mester is az. Az olvasónak bizonn vára 
nem ritkán van alkalma látni es hallani 
csípőre tett kezű asszonyokat. De ha akar­
nám se tudnám le írni az elhangzott szó­
zatot, mert határozottan merem állítani, 
hogy gyorsabban tolva a Kocsisné ajká­
ról a szó, mint folyik a viz a Szt.-Három- 
ságteri ártézikútból. Csak mint összhang 
hallattszott ki a zajból, hogy a tánczmester 
az oka mindennek, rossz mederbe terel­
vén a Molnár Jóska tehetségét, ő az oka a 
Julcsa malőrjének. Csalódnak azonban 
önök, ha azt hiszik, hogv egyedül a Julcsa 
anyja tánczoltatta a tánezmtster urat. Hát 
képes megállni annyi asszony népség, hogy 
szó nélkül végig hallgassa másnak a köz­
jóért való hősi kirohanását? Lett ott: a 
Balaton kávéház nagytermében olyan zsi­
vaj, mint egy szoczialista népgyűlésen. 
Egyszerre hárman is sorolták föl a táncz- 

1 mester ellen kifogásaikat, visszhangzott a



í*. oUlitl eSONGIÍÁDI IjAI 1H. »vilim

tások tétettek, ott hol a mun­
kások száma a húszezret megha­
ladja, ott sem kerülne az többe 
mint a munkásoknak hetenként 
hat és fél krajczárba, a munká­
in-uj lóknak pedig az újabb teher 
holdanként IS krárt jelentene. Pe­
dig ezt az adót, tő leg az Alföldön, 
hol a mezei munkáskérdés imü- 
nensebb, a töld annyira megbirná, 
hogy szinte szóvá tenni sem ér­
demes.

A kibontakozásnak emez álta­
lunk lövetett módja nem lép föl 
azzal a pretensióval, hogy valósul­
ván, egyszerre megorvosoltuk a 
műnk ás kérdést. Lesznek humanitá­
rius követelmények, melyeket meg­
oldani szükséges lesz.

Marad mindenkor elsőrendű 
kívánság a mezőgazdaság indusz- 
trialis rendszerére való átvitel, vala­
mint a háziiparnak teremtése és a 
hol van: tejlesztése.

Egyenlőre azonban azt hisszük, 
hogy a mai adott helyzetben mun­
kás aspirációk leküzdését egy szer­
vezendő földműves munkásbeteg- 
segélyző pénztárral elértük. Mun­
kásainkat megnyerhetjük az önse- 
gélv és szövetkezésnek, kiragadjuk 
a mostani át kos környezetből és azt 
értük el, hogy megszűnnek azok 
a mozgalmak, melyek most köz­
életünket perzselik és állandóan 
izgatják.

Községi tisztviselők.
Lapunk in. vasárnapi számában, Iliit 

adtunk arról, hogy a községig közgyűlés 
Turcsánvi Lajos elhunyt rendőrbiztos öz­
vegyének és öt ár vajainak összesen évi 
200 t'rt kegydijjat szavazott meg. Mely 
kegydijjat az özvegy csak addig élvezi, 
még kiskorú gyermekei keresetképesekké 
válnak.

A községi képviselőtestület eme té­
nyét. t. laptársunk a »Szentes és Vidéke".

terem az »igaz! úgy van A-októl és végűt 
az egész publikum" egyhangúan zúgta a 
Kocsis lulcsa anyja után a kimondott ul­
tin! án tűm ot.

»Nem jövünk többet, az úr hun- 
czut, a ki még gvszer beteszi ide a lábát \" 

Nos és? És mindannyian tüntetőleg
elhagyták a termet.......

' Csak a tánczmester, a jobb napokat 
látott czipész legény maradt ott búsan, 
tekintetét a padlóra szegezve. Azaz, hogy 
ő sem maradt ott. mert megunva bánatát 
lakosztályába vissza vonult, vagyis ott: a 
Balaton kávéház nagyterm ének egyik sar­
kában, egymásmellé tett három széket 
azokon végig terült, léven ez az n lak­
osztálya.

Ls másnap ott: a Balaton kávéház 
nagytermében együtt volt az egész tár­
saság. Csak es ez a csodálatos, - Kocsis 
Julcsa meg az. anyja nem jelent meg. Ezt 
( ,ulvás Mari néni konstatálta. Épp hogy 
szóljon valamit, odaszoft a mellette ülő 
Kispaláénak :

»I lát Kocsisék csakugyan nem 
gvüttek el ?«

- »Nem ám, pedig a Julcsaert ki 
van fizetve mind a négy forint."

»Mán bizony én is ki fizettem 
mind. oszt’ mondta ’ is az uram, hogy, 
aszongva, ha mán ki (lettek, mennyetek el, 
hagy tánczol ja le a lyányom."

■^Bizony eegvühettek von a ők is, 
nem tört a búcsúnak se keze, se lába.*

de még a tőlünk ellenkező elvi alapon 
álló »Szentesi Lap« is nagv _ dicsérettel 
említi tel. mint utánzásra méltó humánus 
cselekedetet.

Laptársainknak nézetét mi is ma­
gunkévá tesszük és üdvözöljük a községi 
képviselő testület azon t. tagjait, akik 
Sóhlva (Aula főjegyző humánus inditvá- 
nvát magukévá téve, mint egy példát mu­
tattak más községeknek hasonló humánus 
cselek ed ötre.

Turcsányi Lajos községi rendőrbiztos, 
buzgó odaadással teljesítette kötél őségét, 
mind addig, még makacs betegsége ágyba 
nem döntötte. Midőn a betegség csiráját 
magában hordozta, midőn arczárói min­
denki leolvashatta hekövetkezendő vesz­
tét, még akkor is hivatalának élt. buzgó 
tevékenységével még akkor sem akart lel­
hagyni. Csongrád város községi képviselő 
testületé ezt tudta és tapasztalta; de azt is 
tudta, hogv ez a buzgó tisztviselő öt ár­
vát hagyott kenyérkereső nélkül, tehát a 
humanizmus azt parancsolta, hogy segít­
séget nyújtsanak az özvegynek, hogy ár­
váit felnevelhesse.

Hiszen az a 200 Irt, mit a községi 
képviselő testület megszavazott, talán csak 
annyi, amennyi éppen csak az éhenhalás- 
tól mentheti meg a családot. Mégis, olyan 
adomány, mit hasonló körülmények kiű­
zött egv állami tisztviselő sem érhet cl 
Ki éven belöl, habar fizetéséből nyugdíj 
alapjára évenként bizonyos százalékot le­
fognak.

Mindazon által, tény az, hogy az. 
állami tisztviselők minden tekintetben elő­
nyösebb helyzetben vannak mint a köz­
ségi tisztviselők. Előnyösebb helyzetben 
vannak nem csak azért, hogy a fizetésük 
méltányosabb: hanem azért is, mert tud­
ják azt hogy haláluk esetén, özvegyének 
és árváik a törzs-fizetésük után, meghatá­
rozott összegű segélyben részesülnek, Tud­
jak azt, hogyha kinevezésüktől számított 
10 éven belől halnak el, hát özvegyük 
végkielégítésben részesül; ha pedig 10 
évet töltöttek hivatalban, hátrahagyott öz­
vegy fizetésének 20 0 ,,-ában. a gyermekek 
pedig éltük L6-ik évéig fejenként évi 25 
fit segélyben részesülnek.

Ezekkel szemben a községi tisztvise­
lőknek valósággal kétségbeejtő helyze­
tük van!

A községi tisztviselő, minden 3 év­
ben választás alá kerül. A választásoknál, 
pedig pártok küzdenek. 1 la \ a lám el \ i k

Ezzel a tárgv ki volt merítve, de nem 
egészen, mert mikor a banda elhallgatott, 
vége volt a táncznak, a fiatalság czihelődni 
kezdett haza. Gulyás Mari néni oda ment 
a még mindig szomorú tánczmésterhez es 
vigasztalta:

»Maga meg ne vegye úgy a szí­
vbe amit Kocsimé mondott. Merges voit. 
Aztán meg tudja, senki sincs hiba nélkül. 
Ha meg vesszük, hat nem is tánczmestci 
úr a hibás, hanem a Julcsa. Minek ügyet 
lenkedik, az én Bözsi lányommal is úgy 
csinált a tánczm ster úr, még se bukott 
föl! 1 Tgy-e Bözsi ?"

Bözsi és mindannyian már akkor ott 
álltak körülötük Majd Kispaláé vette át 
a szót.

»Egész -t • ül az a Julcsa, hátha 
egyszer elviszik, vigyázzon magára. Úgy 
küllőit neki!" Xztán más szónok !t. egv 
se die ■ üt K ék it. mind tu 1 itt c űpiii 
rajtuk. Las-,au megindult a menet h :za. 
kifelé meg az utvzáról be-he hangzott egy- 
egv szó: íi gy gy a K< csis Julcsa. ugv i 
kocsis Julcsi, sztán csendes lett minden.

Csak a t.in 'mester, a jobb napok it 
látott hajdani c/ipész legény mara.lt ott : 
a Balaton kávé i ,/ nagytermében búsan, 
tekintetét a fűire szegezve és vacsora 
helyett e mond mt morzsolta szít fogai 
kózótt:

»Ma iiekeh. tegnap nekem
Gv. Invalidus.

párt a vála sztásoknál többségre jut, annak 
első teendője saját embereit, elsősorban 
pedig, korteseit tenni be a községházához. 
Akár milyen lelkiismeretes pontossággal 
és buzgó odaadással teljesítette is a hiva­
talnok kötelességét, irgalmatlanul kidobják- 
irgalm atlanul megfosztják betevő lalat- 
jától.

Ez a községi tisztviselő sorsa. Minden 
3 év elteltével rettegnie kell a választá­
soktól, rettegnie kell nem csak magáért: 
hanem nyomorult családjáért is.

Pedig határozottan mondhatjuk, hogy 
' a községi tisztviselők, sokkal nagyobb 

munkával vannak megterhelve mint az 
állami tisztviselők. Mig az állami tisztvise­
lőknek meg van állapítva a munkaköre; 
ki van szabva a hivatalos órája, addig a 
községi tisztviselőket majd az egyik, majd 
;i másik munkakörbe osztják be, tehát 
ide-oda rángatják; hivatalos órát pedig 
annvit tölt, amennyi a feldolgozandó munka 
halmazhoz szükséges. Hiszen akár hány­
szor megtörténik, hogy egész, éjjel kell 
dolgozniuk, mig az állami hivatalokban 
csak kivételesen dolgoznak túl. a hiva­
talos órán.

De eltekintve terhes munkakörüktől 
és silánv an vagi dotációjuktól, a községi 
tisztviselőknek még tekintélyük sincs. A 
nép nem veszi őket semmibe; sőt foly­
tonosan gyanúsítja és szidja. Még az állami 
tisztviselőhöz bizonyos tisztelettel közele­
dik a fél, a községi tisztviselővel csak lél- 
vá Íról beszél. Nem tisztviselőnek: hanem 
szolgának meg béresnek tekinti, kivel tet­
szése szerint rendelkezhetik vagy gororn- 
báskodhatik. Ha pedig letelik a 3 év, kár­
örvendve szavaz, ellene, szánalmat nem 
ismerő czinizmussal fosztja meg kenye­
rétől.

No, hát ezeken az állapotokon segí­
teni kell. A legegyszerűbb segítség az 
államosítás lenne. Ügy, de az évről-évre 
húzódik. Evről-évre súlyosabb és hajme­
resztőbb a községi tisztviselő sorsa. Kü­
lönösen akkor, midőn hivatalából 3 év 

I elteltével kibuktatják. Megesik, hogy az 
igy kilökött községi tisztviselő egv kraj- 
czár és egy falat kenyér nélkül hagyja 
el a község házát. Hogy másnap mit eszik 
ő, meg mit esznek gyermekei, azzal senki 
sem törődik.

Milyen nagy segítség lenne az eset­
ben csak 30 -40 frt. Ha annyival rendel­
keznék, egy hónapon keresztül lél bírná 
magát tartani, tehát addig nem lenne nél­
külözéseknek kitéve, még állás után néz­
hetne.

Éppen ezért kérdezzük, hogy nem 
lenne-e helyes a községi tisztviselőktől 
havonként bizonyos összeget lefogni eset­
leges nvugdijj alapra, vagy arra az esetre, 
ha 3 év leteltével újból nem választják 
meg? Csekély lenne ugyan az összeg, de 
pillanatnyi segélyt mégis nyújtana.

Ájuljuk czikkünket humanitás szem­
pontjából nz illető szakkörök figyelmébe!

U.JDONSAGOK.
Személyi hir. Vaduay Andor dr. 

főispán a f. hó 25-én — több napi tar­
tózkodásra - Szentesre ment a lővátősből.

Kinevezés. Ő Felsége, legfelsőbb 
elhatározásával, Kovács Elemér helybeli 
je- , ző, volt cs. és klr. közöshadseregbeh 
hadnagyot a szegei

H.'.l/.ílv
cs. és kir. 45. gy a -
fnJin.dna ervervd

1 :ptette elő.
Névmagyarositas. A helybeli izr. 

polgártársainknak ismét 3 család névma- 
gyarositási kérvénye érkezett le a vai me­
gyéhez kedvezően elintézve. E szerint a 
belügyminiszter megengedte, hogy dr. 
Bojniczer Antal és kiskorú gyermekei Jenő 
és Rózsika neveiket Mer-ra, Bojniczer Ja­
kab és kiskorú gyermekei Ilona, Gyula 
és Erzsébet neveiket szinten Bőer-re, Wei­
ner Károly és kiskorú gyermekei Kornélia, 
Margit és László neveiket Vadász-ra ma­
gyarosítsák.



Lapunk mai számához 1 féliv melléklet van csatolva.
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Hivatalvizsgálat. Vadnay Andor dr. 
főispán a f. hó 26-an 'kezelte meg Szentes 
város közigazgatásának hivatalos vizsgá- 
lását, melynél Albertényi Antal várm. lö­
széin \'cvő és Csúcs János dr. aljegyző se­
gédkeznek neki. A főispán értesülésünk 
szerint eddig a város pénztárainak ügy­
kezelését vizsgálta meg és váratlan vizs­
gálatot tartott a szegény m c n edé k h á z ha n 
is. A vizsgálat eredményéről a dolog 
természeténél fogva eddig részleteket 
közölni nem áll módunkban.

Lukács Emil úr, ki az arany ifjú­
ságnak egyik igen tevékeny tagja volt, a 
csongrádi m. kir. adóhivatali állásáról le­
mondott s végkép elköltözik városunkból 
és Szegzárdon fog, mint boldog férj, meg­
telepedni. Mi, míg egyrészt sajnálkozásun­
kat fejezzük ki egykori munkatársunk tá­
vozása fölött, egyúttal kívánjuk, hogy új 
életének kezdetén lelje föl mindazt^ a mi 
a megelégedés és boldogság eléréséhez 
szükséges.

A mai országos vásárra szép idő 
virradt. A természet is, régi hagyományai­
hoz híven május elsejére fényes, ünneplő 
köntösben köszöntött be, örömére a vá­
sáros közönségnek, kiknek a szép időre 
való tekintetből jó vásárra van kilátásuk. 
A tegnapi marha vásár igen élénk volt. 
számos állat hajtatott föl, az árakra jövő

a f. hó 23-án és lőtte le előbb az asszonyt 
aztán önmagát, hogy ha együtt nem 
élhettek, menjenek legalább együtt a 
halálba. A szörnyű eset jóformán az egész 
uradalom népessége jelenlétében folyt le, 
de senki sem akadt a tömegban elég bá­
tor, közbelépésével megakadályozni a gyil­
kosságot és öngyilkosságot.

Ujonczozás eredménye. Mindszenten 
a f. hó 26-án fejezték be az idei ujonezo- 
zást, a következő eredménnyel: Sor alá 
került I. korosztálybeli 217,'II. korosz- 

! tálybeli 85, 111. korosztálybeli 71, összesen 
i 373 ifjú; ezek közül besoroztak mint egy 
! éves önkéntest egyet, honvédnek hármat, 

a közös hadsereghez 111; összes besoro­
zottak száma 114. Póttartalékos lett 22. 
Visszahelyeztetett 154, fegyverképtelen 32, 
mindenkorra alkalmatlan 3. Tévesen volt 
sor alá kiírva 7; fölülvizsgálatra ment 4, ; 
kórházba 15. Távol maradt 1. korosztály- j 
beli 8, II. 5, 111. 9, összesen 22; teljesen 
ismeretlen volt 1. korosztálybeli 11, II. 2 
cs III. 8, összesen 21 egyén. A sorozóbi- j 
zottság Mindszentről még ugyanaz nap, 
ahogy ottan végzett, Szentesre ment át és ; 
ott 28-án kezdte meg az ujonezozást.

Anyakányvil!ejegyzésekl89B.év április23-tói30-ig.
számunkban vissza térünk.

Hála. Habár csekély mértékben is. 
meghálálandó azon fáradságot nem isméió 
ügybuzgalmat, melvet vármegyénk eide­
nies kir. tanfelügyelője a csongrádi elemi 
iskolák államosítása alkalmával kifejtett,s 
ezáltal ezen munkás testület anyagilag es 
minden más tekintetben is kedvezőbb hely­
zetbe jutott. Sághv Mihálv indítványai a a 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy 
dr. Tergina Gvula kir. tanfelügyelő ui 
arczképét az elemi iskolai tanácskozási te­
rem számára megfesteti. , . ,

— Öngyilkosság. A szülői számitó gon­
doskodás már nem egy fiatal életet pusz­
tított el. E hó 26-án is Vincze Mári fiatal 
teési hajadon, amiért szülei gazdag, de 
idős özvegy emberhez akarták erőszakolni, 
ünnepi ruhájába öltözve kezébe olvasót 
vett s a Tiszába ugrott. A mentettréti 
kompjárónál fogták ki holttestét s még j 
akkor is szorongatta az olvasót. Föl bon- 
czolták s még az nap, szülei kesergése és 
a közönség részvéte mellett temették el. j 

— Unalomból. Lapunk hasábjain már 
nem egy ízben kiemeltük, hogy gyümölcs- | 
fáink pusztulását a kártékony rovarok 
idézik elő és hogy ezek ellen, csák az 
éneklő madarak képesek bennünket meg­
védelmezni. Erre nézve tel is hívtuk, a 
rendőrség figyelmét, hogy a madai irtást 
tőle telhetőleg akadályozza meg. Az idén 
az ormányos bogár álezája több, mint 
100.000 fit ára kárt tett, a,mennyiben az 
összes alma és körte termésüeket a szo- 
szoros értelmében tönkretette. Mégis akad

Hl jegyzés: Csernus Imre Kátai Urbán 
Máriával, Száraz Lajos Gózon Juliannával, 
Keller György Kacziba Annával, Justin 
Gáspár Varga Terézzel.

Házasságra lépett: Bálint István Per­
ezel Juliannával, Német János Dányi Fran- 
cziskával, Petró Mihály Sata Juliannával, 
Justin Rókus Ágoston Forgó Annával.

Született: Gyovai Rozália, Nagy Ag­
nes. Székely Ilonka, Bálint György, Új­
vári Margit," Pálfi Magdolna, Forgó Mária, 
Gungl Paulina Antonia, Kása Görgy, IV 
roska György, Vikov György, Sinkó 
István, Kádár Mária, Busa Lajos, Botlik i 
Mária, Pataki Mária, Deák Pál, Kádár Ilona,

! Tápai János, Deák Lajos, Sándor Mihály.
1 Elhaltak: Berkes Mária 36 napos, 

Gutpintér Rókus 70 éves, Szabó Mária 
13 napos, Kódor Viktória 11 hónapot, 
Bori Mátyás 7 hónapot, Vincze Julianna 
18 éves, "Atkán Veronika 19 eves, Palásti 
Erzsébet Gál Sándorne 75 eves, Csanvi 
István 2 hónapot.

Közönségköréböl.
Nyilatkozat.

Miután elfoglaltságom nem engedte, 
hogy Szegzárdra történt elköltözésem al­
kalmával jó barátaim és ismerőseimtől sze­
mélyesen búcsúzzam el: fogadják ez utón 
változatlan tiszteletem nyilvánítását.

néhány hevező úri fiatal ember, aki csu­
pán unalomból: mert más foglalkozásuk 
nincs, naponként flóbcrt fegyverrel irtják 
a madarakat, még pedig az utczán lövöl­
dözik nyakra-főre. Ha már nincs elég süt ■ 
nivalójuk, hát legalább a rendőrség lépjen 
közbe és akadályozza meg ezt a nemes 
léha úri passziót. Mert meg közbiztonsági 
szempontból sem engedhető meg az utczá- 
kon való lövöldözés.

_ Gyilkosság és öngyilkosság. Szörnyű
gyilkosság tartotta izgalomban a f. hó 23-án, 
a" derek egyházi uradalom népességet: 
Varga Kakas János, egv uradalmi cseléd 
lőtte le revolverrel a feleségét, az uradalmi 
magtár előtt, miután előbb a gyerekeire ; 
sütötte el a revolver nehány töltényét sí- 
kertelenül. Az utolsó töltényt maganak 
szánta az elkeseredett férj, ez a lores is 
halálos volt, mert kioltotta az életet. Regi 
családi viszálkodás előzte meg ezt a vet es 
kimenetelű drámát. Az uradalmi cseledet 
elhagyta a felesége, mert nem^ volt képes 
megszokni a durvaságát és \ arga híjába 
kért, könyörgött az asszonynak, hogy tér­
jen vissza hozzá: az nem hitt többe az 
Ígéreteinek és nem hajlott a hivó szóra. 
Így lesett rá végre az elkeseredett embei

Lukács Emil.

Egy I lölvsö mellett.
Téli napfény szállt szobánkba, 
Üdvözölve téged, lányka, 
Teljesedett, a mit vártunk,
Valóra vált édes álmunk,
S a mint néztünk, kies/ lányunk. 
Lett igazi boldogságunk.

Most im nyugszol kis bölcsödben, 
Kői ül állunk néma csöndben: 
Édes anyád súgja-mondja:
Ilyen boldog nem volt, mint ma, 
Én is mondom, felclgetem:
A legdrágább te vagy nekem.

Születésed hajnal csillag, 
Ragyogása szivünkig hat, 
Reárasztja égi fénynyel:
A szülei szeretettel.

Édes álom, boldog álom,
Ilyen nincs több a világon.

Hogy elnézünk áhítattal, 
Elszenderülsz te kis angyal, 
Pilláidra csendes álom 
Ereszkedik lepke szárnyon,
Rózsa mosoly kél ajkidon,
Nem soká nyíl', — lecsókolom.

... A mig alszol, kicsi lelkem, 
Szárnyát bontja az én lelkem . . , 
Száll repesve réten, hegyen,
Hogy az álmod csendes legyen. 
Virágos kert legyen élted: 
Imádkozom buzgón érted.

Sághy Mihály.

A Tiszán vegyes járatlan közlekedő gőzhajók
menetrendje

1898. évre.
Érvényes a hajózás megnyitásának napjától további in­

tézkedésig.
A hajók péntek kivételével mindennap járnak.

Lefelé.
Csongrád és Szeged között (72 km.)

Csongrádról indulás 5 óra — perczkor reggel.
Szentesről „ 5 ,, 35 „ o
Csanyról ,, 6 „ 20

*Mindszentről „ 6 v 45 » v
♦Algyőröl „ 8 „ 10 „ „

Szegedre érkezés 9 v — » ”

Szeged és Csongrád között (72 km.)
Szegedről indulás 2 ijra 30 perczkor délután.

♦Algyőről „ 3 „ 40 „ »
*Mindszentrő! ,, 5 » 40 II 1’

Csanyról „ 6 „ 10 ,, II
Szentesről „ 7 it 10 II ”
Csongrádra érkezés 7 ,, 45 ,, II

Fölfelé.
Szolnok és Csongrád között (89 km.)

Szolnokról indulás 1 óra 30 perczkot délután
T.-Várkonyról „ 2 „ 20 ti 1!

*T.-Vezsenyről „ 2 ,1 40 II II
T.-Földváról „ 3 ,, 05 it 11

- és l'i-Kécskéről ind. 4 „ 10 11 11
***T.-Kilrth-lnokáról ,, 5 „ — II 11

*T.-Ughról indulás 5 „ 20 11
Csongrádra érkezés 6 II 40 I- »

Csongrád és Szolnok között (89 km.)
Csongrádról indulás 4 óra 15 perczkor reggel.

*T.-Ughról ., 5 „ 45 „
***T.-Kürth-Inok'áról indulás 6 „ 20 „ »

**.. - és Vj-Kécskéről „ 7 „ 10 „ „
T.-Földvárról „ 7 „ 45 „ -i

*T.-Vezsenyről indulás 8 „ 45 ,, ).
T.-Várkonyról ,, » 05 „
Szolnokra érkezés 10 „ — n »

*) Csak ladik állomás, illetve megállóhely uta­
sok be- és kiszállítására.

**) A gőzösök Ujkécskénél kötnek ki.
***) A gőzösök T.-Kürthnél kötnek ki.

Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadólaptulajdonos: Wolsz
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Hirdetések.
Szállítok Onnét

egy legfinomabb, köny- 
nyen járó, 1898-ik év 
minden újításával el­

látott

preumatiens kerékpárt,
eredeti angol szerkezettel

csak 105 fvt. készpénzért,
egv évi írásbeli jótállás mellett.

Ehrenwald Leó
Pozsony.

X Rendkívüli hatású fogcseppek!!!

fogcseppekre,I
 Bátorkodom a fogfájásban szenve­
dők figyelmét felhívni az általam 

készített kitűnő hatású

melyek még minden esetben a
legmakacsabb fogfájást is. nem per- 
ezek vagy órák mulvat hanem rög­

tön megszüntették.

Egy kis üveg ára 25 kr.
1/ I 1' , a készítő Bencsik La-
1x9.0113.10 I jós gyógyszertárában 
Szegeden. Továbbá Vladár Sándor
ur gyógyszertárában Csongrádon.

30- 1
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Maqy. Kir. Szab.Osztály-Sorsjáték.
1-ssd, v.—zt.'l 1 v I íyeremói i\-huz.'is lfSi i.S. íii.úju« 11. óh !Li-ói i.

1000.000 sorsjegy = 50.000 nyeremény.
Mind a 6 osztály nyeremény! összege

—11$ millió KiO.OOO korona.—
Főnyeremény

Az első osztály hivatalosan megállapított betéte :
cjjós/ — — lri «*•
Évi - > - “ V :S1
íivyfjvv.l " * ' 1*>É>

Rendeléseket" az öss|j% beküldése ellenében, vagy utam élei melleit póstalbrdullával eszközül a
m. kir. osztály sorsjáték főáruda s

Szántó es 1 ársa IV]D[gferenczutgzai
Letéphető.

o< ■*> JrMAGY. KIR. SZAB. OSZTÁLYSORSJÁTÉK
EREDETI SORSJEGYEINEK MEGRENDELÉSÉHEZ !

£5^

Megrendelő-levél.
Magyar királyi szab. osztálysorsjegy föáruda

SZÁNTÓ ÉS TÁRSA, Budapesten.
Kérem a magvar kir. szab. osziálysorsjáték A '• oszt. sorsjegyet a Irt 6.

• ;2 1. oszt. sersjegyet á Irt 3. A I. oszt. sersegyet á (rt 1.50 eredetiben bekulnem, a

melyért Irt kr
/ vezeték- és keresztnév

Pontos czimet Kérünk : \ laka*
" 1 posta

f Különféle közelebbi megjegyzés :

*) A m<‘ly sorsjegy .ívni igónyolli'tilí, ntlii'izniHló.

]>óst<t iil/i/rá ima / l.ühlöh 
összeg ( „fű,) ri-tcU’Zhet-'.

Különlegesség: poloska, moly, konyhabogár és bolha ellen

PuszLitó hatású! Pusziit mindenléle lérgeket,
mint semmi más szer, azért híres és keresett az egész \i agon, mm

egyetlen a maga nemében

ISMERTEM JELE: 1 “ le,-c*"2. a ZACHERL név 

K sí i> li ii t <> *' 1 v •* *' 11!

Bagossy József és Bagossy Gábor kereskedő uraknál. H 2

mmtmmaBSBBmmsBm, 1,
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A legjobb háziszeruek bizonyult, az 
emésztés rendezésére, a rendes vérkeringésre, 
az elromlott és hibás vért eltávolítani A fii- 
kellék, az egészség megtartására, úgy­
szintén gyors és biztos gyógyítása a gyomor- 
bajnak, p. o. étvágy hiányáról, savanyú fel - 
böfögésnél, felfúvódásnál, hányinger, test és 
gyomorfájás, gyomorgörcs, tüdövész a gyo­
mornak clnyálkálódás vértódulás, hümorhol- 
den és női betegségeknél, ítél betegségeknél 
40 év óta bizonyult legjobnak.

Dr.Resa élet Balzsama

Minden gyulladás gyógyítására se­
bet, daganatot, biztosan gyógyít. Tejmeg­
akadás és elkeménycdésnél, a női cmlök:.él 
a gyermek elválasztásnál, vérdaganat, po­
kolvar, körömdaganat, az úgynevezett féreg 
a kézen vagy lábujjon , elkeményedés 'taga­
dás. nyakdaganat; zsirkinövéseknél, s b. 
50 év óta jónak bizonyult.

Prágai házi Haslrem
B. Fragner gyógyszertárából Prágában 203 IV.

Élénken tartja az emésztő képességet, 
tiszta és egészséges vért csinál és biztos vi­
lágelterjedt nép-háziszer.
I PalaezR 50 Rr dia. pal. 1 Hperién 20 lirh

A gyógyulás fájdalom nélkül történik * 
flastrcm hlisitése alatt.

1 Debeza 25—30 lír. perién 6 Sírral lebk.

'Nvás! Mindenki az eredeti preparátumot " 
kérje B. Fragner gyógyszerésznél ké- 
szültett Prágában, és vigyázzon hogy 

minden oldalon Dr. Rosa védjegye legyen, az 
egyik oldalon a gömbölyű, a másik oldalon a háromszög védjegy. 

Midenki aki utánzottat bemutatt dijaztatik.
Ezer és ezer köszönő levelek a világ minden részéből. ___

Q A VTAD Alf • Török J. Budapest és A Egger, Budapest főraktár 
iláiéVlfiilAtt- a készítőnél. B. Fragner. Apotheke zum schvarzen 

Adler in Prag. Ecke der Sporneigasse Nr. 203.
Posta küldemények fordulattal.

Helyben Vladár Sándor gyógyszerésznél. 26-u

Cs. és kir. osztr. magyar és belga kir. szab

Specialista sérvkötőkben
Kitüntetve Brüssel 1893. 
arany érem és diszokmány- 
nyal.
lV«‘I«“ti-íV-l<" servleütő

orvosi tekintélyek véle­
ménye szerint a legtöké­
letesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyako­
rol kellemetlen nyomást 
és eltávolítja czélszei'ű 
szerkezeténél fogva az ed­
digi sérvkötők hiányait.
x i-iilí : egyoldalii 6 frt, 
két oldalú 12 frt. 3353.
(gyáramban készülnek 

ezenkívül : műhibák, mű­
keze k, n í üleges fűző k egv e- 
nestartók, járó és nyujtó­
gépek, gummi göicsévha- 
risnvák stb. Megrendelé­
seket pontosan eszközöl.

KELETIJ
liöts/.ei'ÓK/. óm orvos, sebós/i mfi-
......................'S/. miDAPIOSTldlN, főüzlet IV.
l«»v<>iliilnxv<»z<‘tf-iit <-y.n 17 . Gyár V.
lfostóli -iitc/.n I.*». M/fini.

Nagy képes millenniumi árjegyzék ingyen 
zárt borítékban.
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Jf L| komoly cs előkelő hangú lapot akar 
Js KI járatni, %
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<
mr Jf I.« az okos nemzeti politika hívének 

Ji vallja magát,

l mr
1.2 szereti az újságban is a szép stilust 

J\ KI és jó Ízlést,
5

cr 3r ft 1.2 a szépirodalomnak java termékeit 
Ji KI akarja olvasni, N

—T” 5r ft 1.2 a humor és szellem termékeiben akar 
Ji KI néha gyönyörködni,
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I
mrmr

ft 1.2 mindenről jól és mindig korán akar 
Ji KI értesülve lenni, ÜK

G)

CD mr
mr

ft 1.2 nem barátja a frázisoknak, de az érett 
Ji KI és komoly politikai czikkeknek,

O

o mr Jf 1.2 minden izében modern újságot akar 
Ji Ki járatni,

ym
TÄ5 ín

CD psr
mr

Jf 1.2 óhajtja a szabadelvűsért fokozatos 
Ji Ki fejlődését és a magyarság er södősét,

y&§
X

-< mr\mr
jJ 1.2 nem barátja a személyi kultusznak és 
Ji Ki megveti a személyes támadásokat, yrl

N
CD

az fizessen elő az

ORSZÁGOS HÍRLAP rczirrtU ujsägra, mely Budapesten jeieniK meg, napóráim 10 o- 
terjedelemben es melynek főszerkesztője

cc MIKSZÁTH KÁLMÁN. >
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tgy hóra 1 frt 20 kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.
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Kír.íóiiivatai: Budapest, 3ózsef~körut 65. szám.
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ELSŐ CS. ÉS KIR. OSZTRAK-MAGYAR KIZÁRÓLAG SZAB.
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Kronsteinét Károly llírs. III., Ilauptstrasst 120. (saját \mhw.)

I!Mr Az arany éremmel kitüntetve.
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Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézősé- 
ges, vasutak, ipar-bánya és gyári tásulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója, K 1)01)1- 
/»/. zat-frstr/, <•/,-, inrh/rl. mrszhrn /'r/a/il/iató/,. szóra? álltt- 
laillam jiiaalal.ha n rs t<> I.it/iimlaizö mintában /, Haul, int 
/<> I, rial fr Ifr It- száll ittál na I,. rs a mi a festi-/, szil rl iszla- 
sát/át itlrti, aztnius az olajfrstrl.l.rl. M in tu l<si »•-
t.' ii. ii”> Kxint.-n linwy.imlüti utnsit.s Itivnniitiiru 
inti’.s <-n éf. IM -i-ni< - ti t t < ■ 1« ii I« l«*t i le.

Csongrád, 1898. Nyomatott XVcisz Márk könyvnyomdájában.
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